

3月1日，第43期全省中青年干部培训班在省委党校开班，省委常委、省委组织部部长李小三同志出席开班式并讲话，要求中青年干部始终保持永不松懈的斗争精神，加强斗争历练，敢于斗争、善于斗争，不断增强斗争本领。参加培训的中青年干部，开启了历时4个半月的学习之旅。

一直以来，云南省委、省政府高度重视中青年干部教育培训工作，将其作为一项事关全省高质量跨越式发展大局的重要工作来抓。按照省委要求，省委组织部坚持好中选好、优中选优，在优秀年轻干部中选调中青班学员，每年在省委党校举办2期中青年干部培训班，每期调训50名优秀县处级中青年干部。

强化政治训练

第43期全省中青年干部培训班开班2个多月来，紧紧围绕“强化政治训练、补足精神之钙”这个关键，把学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务，系统加强理论教育和党性教育，注重加强政治训练、政治历练，教育引导中青年干部增强辨别政治是非、保持政治定力、驾驭政治局面、防范政治风险的能力。

省委组织部注重在培训中近距离考察识别干部，坚持“培训+考察+选拔”的模式，在培训期间，派出考察组全程跟班考察，组织闭卷考试，培训结束后提出考察意见和使用建议。

培训班成立临时党支部，严格落实“三会一课”制度，推动党内政治生活规范化常态化，目前已召开支部会议2次，党小组会8次。

“通过政治理论培训，让我们更加深刻地认识到，中青年干部必须时刻坚定理想信念，树牢‘四个意识’，坚定‘四个自信’，坚决做到‘两个维护’，始终站稳政治立场、把准政治方向、增强政治定力、永葆政治本色。”一位学员表示。



云南

突出政治能力建设办好中青班

补足精神之钙

据了解，培训班开学第3天，就组织学员参加闭卷考试，考试内容为党的十九大精神和党内重要法规。通过考试，旨在强化学员的政治意识和纪律意识。

为丰富教学培训手段，中青班以案例式开展热点问题教学、以情景模拟式开展技能性问题教学、以现场式开展重大现实问题教学、以调研式开展难点问题教学。让学员们饱尝了“理论大餐”，锤炼了党性，接受了精神洗礼，补足了精神之钙。

培训班还到老山开展了为期一周的党性教育，通过“唱红歌、练军姿、听报告、观遗址、祭英烈、做交流”等教学环节，引导学员立足岗位奉献、弘扬老山精神、坚定理想信念，收到了良好的教育教学效果。

在4月29日的学员论坛上，省委组织部、省委党校相关领导和第43期中青班学员一起，开展了以“争做政治过硬本领高强的好干部——深入学习领会习近平总书记在2019年春季学期中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神”为主题的学员论坛，并要求中青年干部带头深入学习习近平总书记重要讲话精神，坚守正确的政治立场和政治追求，始终对党忠诚老实。

在此次论坛上，随机抽取的5名学员和4名现场随机点名的学员先后发言，结合各自岗位职责畅谈学习体会。学员们纷纷表示，通过论坛分享的形式，将更加牢记习近平总书记的谆谆教诲，加强理论修养，站稳政治立场，主动担当作为，为推进云南高质量跨越式发展建功立业。

本刊记者 杨旭东